
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 0747/2013 der SPD-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Mombach be-

treffend LKW-Parkplatz Rheinallee (SPD) 

hier: Bereich Knüller/Bahr-Markt 

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

Zu Frage 1:Gibt es eine zeitnahe Möglichkeit, eine Toilettenanlage zu erstellen und 

einen Fließwasseranschluss für die Lkw-Fahrer zu schaffen? 

 

Seitens der Stadt Mainz wurde aufgrund der Konsolidierung des Haushaltes bereits 

in den vergangenen Jahren die Mittel zur Unterhaltung der öffentlichen Toiletten 

gekürzt. Damit scheidet eine zeitnahe Neuanlage aus öffentlicher Finanzierung 

aufgrund der Investition, v.a. aber auch aufgrund der hohen betrieblichen Kosten 

aus. 

 

Zu Frage 2: Wie steht es um eine evtl. Inanspruchnahme des Platzes während der 

Brückenbaumaßnahmen und wohin plant man die evtl. vorübergehende Verle-

gung der Parkplätze? 

 

Eine Inanspruchnahme des Platzes während der Bauzeit ist nicht vorgesehen, da 

der Bereich außerhalb der Planfeststellung liegt und die Parkplätze und deren Nut-

zung durch die Baumaßnahme nach derzeitigem Kenntnisstand nicht verändert 

bzw. beeinträchtigt werden. Die Baustraßen für das Herzstück der Maßnahme füh-

ren ebenfalls nicht über den Parkplatz. Die Baustelleneinrichtung des Herzstücks ist 

im Bereich der AS Mainz-Mombach bzw. unter der A 643 vorgesehen. Die Zufahrt 

zur Baumaßnahme „Neubau der Rheinbrücke Schierstein“ im Mombacher Vorland 

erfolgt über den Wirtschaftsweg parallel zur Auffahrtsrampe vom Kreisel Mombach 

auf die A 643 in Richtung Bingen.  

 

Zu Frage 3:  erübrigt sich damit 

 

Mainz, 25.05.2013 

 

gez. Eder 

 

Katrin Eder 

Beigeordnete 


